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Nieuwe scholen  -  Erkenning

Recent kondigde de minister via de media aan dat hij scholen in de toekomst pas wil 
erkennen na een voorafgaande screening.

In het kader van de procedure van voorlopige erkenning voert de onderwijsinspectie op 
vandaag ook al een onderzoek bij een aanvraag tot voorlopige erkenning van een nieuwe 
school, dus nog voor de school kan starten.

De Vlaamse Regering moet dan op basis van dit onderzoek uiterlijk op 31 augustus volgend 
op de aanvraag een beslissing nemen over die voorlopige erkenning. De Vlaamse Regering 
kan een dergelijke voorlopige erkenning dan ook weigeren. Als er geen beslissing wordt 
genomen, krijgt de school automatisch een voorlopige erkenning. Wat dat laatste betreft, 
geldt trouwens eenzelfde procedure bij de eigenlijke erkenning.

In het regeerakkoord lezen we dat een (voorlopige) erkenning alleen nog zal kunnen na 
een (positief) ministerieel besluit, wat uiteraard een goede zaak is. Het is goed dat de 
strikte naleving van de voorwaarden, in het bijzonder wat de toepassing van de grond- en 
mensenrechten betreft, benadrukt wordt.

Verder haalde de minister in de media ook aan te willen inzetten op een betere 
samenwerking met de Staatsveiligheid zodat men op voorhand kan inschatten of er 
problemen zouden kunnen zijn op vlak van radicalisering, respect voor de mensenrechten 
en financiering vanuit het buitenland.

Ook hierover lezen we in het regeerakkoord een relevante passage: “We evalueren, 
versterken en breiden het bestaande protocol tussen de Staatsveiligheid en het 
beleidsdomein Onderwijs uit, met daarbij bijzondere focus op gegevensdeling en 
informatieverstrekking, onder meer in de context van radicalisering, veiligheid van de staat 
en (problematische en/of buitenlandse) financiering van de nieuw te erkennen school.”

1. Hoever staat het met de evaluatie, het versterken en het uitbreiden van de 
samenwerking met de Staatsveiligheid?

2. Zijn er inmiddels wijzigingen aangebracht aan het bestaande protocol?

Zo ja, kan de minister aangeven welke decretale of andere regelgevende wijzigingen 
dan aangewezen zijn en op welke manier die mogelijke wijzigingen de procedures van 
voorlopige erkenning en erkenning kunnen beïnvloeden?



3. Hoe zal de minister ervoor zorgen dat deze nieuwe regeling geen extra hindernis vormt 
voor de erkenning van zogenaamde ‘zeer gewone’ nieuwe scholen waar niet in 
problemen voorzien wordt?
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Dit wordt momenteel bekeken door mijn administratie. Het is bijgevolg te vroeg om al 
uitspraken te doen over de noodzaak en, desgevallend, het tijdstip van decretale of 
reglementaire initiatieven rond de erkenningsvoorwaarden en -procedure van nieuwe 
scholen in het leerplichtonderwijs. 


